

Compañías de Pesca Están al Borde de la Quiebra

Las compañías pesqueras dedicadas a la explotación camaronera se encuentran al borde de la quiebra, por las considerables pérdidas que afrontan por el contrabando del camarón.

Voceros de una de esas empresas, dicen que cuando detectan un acto contrabandista, para medio aliviar el problema, destituyen a los empleados involucrados en el delito, pero luego éstos se quejan ante el Ministerio de Trabajo que han sido despedidos injustamente.

El contrabando lo vienen soportando desde hace muchos meses y las empresas han solicitado a la Marina Nacional y a los cuerpos de seguridad, que intensifiquen el patrullaje de guardacostas en el litoral salvadoreño y en las zonas en tierra inmediatas a los puertos pesqueros para contrarrestar la anomalía.

También detallan los voceros, que ya en varias ocasiones la Marina ha capturado a los contrabandistas que llegan a comprar el camarón a los barcos pesqueros, cuando arriban sus lanchas a éstos, pero no se explican el porque los dejan en libertad tiempo después.

Parte del contrabando lo llevan a través del Golfo de Fonseca a un lugar llamado el Coyolito, situado en las cercanías del puerto de Amapala, en Honduras, para que lo trasladen a una planta localizada en Tegucigalpa. Asimismo, gran cantidad de camarón lo llevan a zonas de Guatemala.

"Quienes se dedican al contrabando del camarón salvadoreño, están perjudicando grandemente a las empresas legalmente constituidas, pero también lesionan al Fisco, ya que eluden el pago de los impuestos de importación, que ya suman varios millones de colones", señalan los informantes.

Indican también que los contrabandistas de camarón, que zarpan de diversas playas en horas nocturnas hacia los barcos pesqueros, para la compra ilícita del producto, están de acuerdo con algunos capitanes de los barcos, llamados "patrones".

Nuevamente solicitan la intervención de las autoridades de la Marina Nacional, de los cuerpos de seguridad, así como del Ministerio de Hacienda a través de sus dependencias.



CURSOS DE RADIO Y PERIODISMO.— En el Instituto Nacional "Alberto Masferrer", de la Colonia Zacamil, Mejicanos, han quedado abiertos un Curso de Locución y otro de Periodismo Práctico. El primero está a cargo del joven Ricardo Rivas, conocido en el ambiente radial como "Chirli" (izquierda) y el segundo a cargo de Francisco Romero Cerna (derecha), de la Plana de Redacción de EL DIARIO DE HOY. Entre los alumnos (centro) hay interés por ambas enseñanzas.

Siguen Obstaculizando el Comercio en Guatemala

Las autoridades de Guatemala siguen obstaculizando la actividad de los comerciantes salvadoreños en aquel país, poniendo en grave peligro los tratados vigentes sobre comercio, declaran voceros de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños.

La anomalía fue conocida por la Junta Directiva durante la última sesión, explicando los afectados

Migración Cerrará Mañana en la Tarde

Por estar celebrando mañana el "Día de la Secretaría", la Dirección General de Migración cerrará sus puertas al público usuario a partir de las diez y media de la mañana.

Posteriormente, el personal se retirará a las instalaciones del Círculo Militar, donde las secretarías serán objeto de un cordial agasajo por parte de sus jefes y compañeros de labores.

El coronel René Melara Vaquero, Director General de Migración, menciona

—Favor pase a la página 19.

que en los puestos de aduana los obligan a realizar trámites difíciles en corto tiempo, provocando con ello gastos elevados en detrimento de sus economías.

Declaran los voceros de la SCIS que en la segunda semana de este mes una delegación de la sociedad se presentó al despacho del vice Ministro de Economía, licenciado Ricardo Alvarenga Valdivieso para externarle la profunda preocupación por las restricciones que impone Guatemala generando de esa forma más el resquebrajamiento al ya deteriorado integracionismo centroamericano.

Indican que lo más grave del problema es que en los últimos días estas restricciones han aumentado por lo que la dirigencia de la SCIS está solicitando a las autoridades supremas de nuestro país, busque los mecanismos apropiados para que Guatemala elimine este tipo de barreras que, como insisten, frenan el libre comercio. De lo contrario, dicen, pedimos el cierre proveniente de ese país.

Es ilógico, advierten, que mientras el "Grupo 77" pidió en un conclave celebrado recientemente en Argentina que los países desarrollados deben suprimir las barreras que traban el comercio internacional e impiden el normal crecimiento de las exportaciones de los países en vías de desarrollo, aquí, a nivel de países pobres estemos destri-

endonos al colocar obstáculos unos hacia otros. El caso de Guatemala es evidente.

La Sociedad de Comerciantes espera que este problema sea resuelto con alto sentido nacionalista por parte de nuestras autoridades, en bien de miles de familias que dependen de la actividad de la pequeña y mediana empresa.

Otorgarán Pergaminos a Trabajadores de ANTEL

La Administración Nacional de Telecomunicaciones (ANTEL) otorgará pergaminos e insignias a los trabajadores que por su antigüedad, méritos y espíritu de servicio, se han hecho acreedores.

El coronel e ingeniero Julio César Gómez, presidente de la institución, presidirá el acto de celebración del Día del Trabajador de Telecomunicaciones, mañana, en el Teatro Presidente a las cuatro de la tarde.

El coronel y doctor Mauricio Daniel Vides Casanova, gerente, leerá el discurso dirigido al perso-

nal técnico, administrativo y otros de la institución. Toda la actividad tiene gran importancia tomando en cuenta de que también celebran el Año de las Telecomunicaciones. Por otra parte, en el auditorio del Ministerio del Interior ANTEL celebró el seminario "Sistemas de Telecomunicaciones" dirigido a estudiantes de los distintos niveles educativos, técnicos y jefes de instituciones gubernamentales. El ingeniero Fernando Antistman tuvo a su cargo las disertaciones en el evento.

Por 3ª Vez un Alumno de la Guardia es Director

Tres guardias nacionales que han ido ascendiendo desde alumnos, han llegado a ser directores generales de esa institución, refieren personas que conocen la trayectoria de la misma, desde que fuera fundada en 1912, durante la administración del Dr. Manuel Enrique Araujo.

Los tres directores que ha tenido la Guardia y que se han formado en la misma institución, nos dicen, son el ahora general José María López Ayala, que fungió como director desde diciembre de 1948 a diciembre de 1953; el coronel Carlos Joaquín Cruz, ya fallecido, que tomó posesión en diciembre de 1953 y causó baja en enero de 1961. López Ayala era te-

niente coronel cuando dirigió el Cuerpo, dicen los informantes.

Ahora, con el nombramiento del coronel Aristides Napoleón Montes, se forma la trilogía de elementos del Cuerpo que han alcanzado, dentro de las filas, ese alto cargo dentro de la Guardia Nacional.

Por ello, terminan diciendo tales informantes, hay más confianza en que los servicios de esa institución mejorarán notablemente, en beneficio de la tranquilidad ciudadana, ya que al frente de la misma está un guardia nacional nato, conocedor a fondo de la doctrina sobre la cual fue fundada así como del servicio peculiar de la misma.



LLEVAN ORDENES DE LIBERTAD.— Monseñor Fredy Delgado (izquierda) y Dr. Mario Luis Velasco, de la Comisión de Derechos Humanos, recibieron 10 órdenes de libertad el sábado, para igual número de subversivos presos y las llevaron personalmente al penal de Mariona.



ORADOR EN JORNADA CONSTITUCIONAL.— El Dr. Jorge Mario García (derecha) dictó conferencia sobre el tema: "Legitimidad, supremacía y defensa de la Constitución Política", el viernes pasado, en la Jornada Constitucional que se realiza en el auditorio del Ministerio del Interior, bajo el patrocinio del Instituto de Cultura y Arte Latinoamericano y a la que asisten abogados, estudiantes de Derecho y elementos de otros sectores sociales.